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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 24 /01/2020 

         L’anno duemilaventi, il giorno ventiquattro del mese di Gennaio   in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1726736 del 24/12/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all ’O.  d .G.   Presiede la seduta il   Presidente   Silvio Moncada  partecipa in 

qualità di Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Enza Bastone, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Coll.Prof. Amministrativo Sig.ra Silvana Carta dell’U.O. Direzione /  Organi 

Istituzionali. 

il Segretario, su invito del   Presidente   procede all’appello, al termine del quale risultano essere 

assenti , i  Consiglieri. Buonpasso , Schiera, Buccola, Dentici 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, alle ore 09:53 dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Consiglieri:  Ruggero,  Lupo  e Sinopoli. 

Il Presidente  alle ore  09:55 esce per motivi istituzionali e chiede al Cons. Lupo di 

presiedere ai lavori del consiglio  

Il Segretario - Legge il Verbale del giorno 23 gennaio 2020, alle ore 10:01 entrano i 

Consiglieri:  Bompasso, Buccola e Schiera. 

 Il cons Lupo n.q. di Presidente f.f. viene sostituito dal V.P. Schiera    

 Cons. Di Vincenti  prende la parola e in seguito al sopraluogo del giorno precedente 

evidenzia lo stato di degrado in cui si trovano i marciapiedi nella zona di Via A. Drago , tale 

situazione di degrado crea notevoli disagi ai pedoni. 

Cons. Lupo che avendo constatato lo stato attuale di degrado è favorevole alla mozione. 

Cons. Ruggero evidenzia che il provvedimento a riguardo riveste carattere di urgenza dato che 

sono presenti sui marciapiedi  rifiuti ingombranti, pertanto è favorevole alla mozione: Interviene il 

Cons.Tuzzolino attenzionando la situazione in cui versa la Via A. Drago e si augura che 

l’intervento possa essere realizzato quanto prima. 

 Cons. Buccola evidenzia che la zona è molto trafficata perché sede di molte scuole e tra 

breve anche di un asilo nido, per cui l’intervento da parte della RAP è necessario 

 
Si procede alla votazione della Mozione  per appello nominale 

Presenti e Votanti n. 8 

Votano a  Favore n. 8 

Astenuti                n. 0      

contrari                 n.0 

la mozione viene approvata all’unanimità dei presenti   

 

Cons. Lupo e presenta la problematica dello stato di degrado in cui si trovano i sottopassi e 

sopra passi relativi al territorio della IV Circoscrizione; nello specifico altezza Gustavo Roccella, 

Via Altofonte sopra passo nei pressi di Villa Serena sotto passo di Villa tasca, Via Portello; tale 

problema crea notevoli difficoltà ai cittadini che non possono transitare e sono costretti ad 

attraversare dalla parte esterna, dando origine a difficoltà non indifferenti per la loro incolumità: Il 

Consigliere evidenzia che i vertici dell’AMIA si erano impegnati ad intervenire ma ancora oggi 

nessun intervento, pertanto avanza la proposta di una mozione a firme congiunte.  

Consigliere Tuzzolino prende la parola evidenziando i problemi ambientali della IV 

Circoscrizione, riferendosi anche al Canale di Boccadifalco,  al Parco Cassarà e ai vari sopra passi e 
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sotto passi; pertanto  propone delle sessioni straordinarie necessarie  dove in tale sede poter 

attingere notizie necessarie e allo stesso tempo discutere anche sulle risorse finanziarie, nello 

specifico saldo F.do di riserva, in tale sede sarebbe possibile anche una comunicazione agli utenti 

interessati al problema 

 Consiglieri Di Vincenti chiede al Consigliere Lupo di presentare una mozione diretta alla 

richiesta di pulizia mensile dei sotto passi e sopra passi,  

Cons. Tuzzolino interviene dicendo che sarebbe opportuno effettuare tale pulizia più volte 

durante il mese, cosa più importante resta comunque la realizzazione di queste richieste.  

Alle ore 10:20 si chiude la seduta aggiornata a Lunedi 

 

 

 

F.to  Il Segretario                 F.to Il  Presidente  

l’Istruttore  Amministrativo             Silvio Moncada 

    Maria Enza Bastone 

 

  

                    F.to   Il V. Presidente 

      Alessandro Schiera 

 

           

 
    Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 

 


